

ДЕКАБРЬ
16
ПЯТНИЦА
1938 ГОДА
№ 137 (235)
ЦЕНА № 8 КОП.

СТАЛИНЕЦ

ОРГАН РК ВКП(б)
и
РАЙКОМА СОЮЗА
СТРОИТЕЛЬСТВА
№ 203
ВЫХОДИТ 12 РАЗ В МЕСЯЦ

Первичным комсомольским организациям — повседневному ПОМОЩЬ

Ленинско-Сталинский комсомол живет яркой полнокровной политической жизнью. На год в том, по сравнению с месяцем в Ленинско-Сталинском комсомоле — немеренный рост активности во всей жизни нашей страны, вступительной, вступительной, вступительной. На всех участках социалистического строительства комсомола проявляет героизм, беззаветную преданность своей родине, партии, правительству и лично товарищу Сталину.

Патяна заканчиваются выборы и выборы комсомольских органов в первичных организациях города Мологостка. Отчетно-выборные собрания пришли на высочайшем идеологическом уровне, при высочайшем явке комсомольцев. На собраниях присутствовало около 90 процентов комсомольцев. Есть организации, в которых явка была стопроцентной (школа № 12, детский), на почти из 17 комсомольцев явилось 16.

На собраниях на 441 чел., явилось в ценности выступило 435 чел. Комсомольцы указали на недооценку работы РК ВКП(б) и комитетов и вносили практические предложения по улучшению дальнейшей работы комсомольских организаций.

Комсомолец т. Ковтун (горзавотдел) указал, что комитет комсомола совсем не интересуется бытом комсомольцев, поэтому в этой организации были случаи выпивки и т. п. Тов. Белозорова (паросантехмаж) на собраниях говорил, что комитет недостаточно работает с молодыми специалистами. Секретарь комитета т. Выхрушев приветствовал молодых специалистов, не давая им поручений.

Выступающие отмечали, что в целом комсомольская организация за отчетный период значительно выросла. Лучшие комсомольские организации

мольские организации построены — ФЗУ (за отчетный период приняты 41 чел.) детского отдела (принято 25 чел. и др.)

Но отдельные комсомольские организации мало заботились о росте. Например комсомольская организация больницы за отчетный период приняла в комсомол только одного человека, который трудился работ — 3 человека, при хорошей базе роста.

К руководству комсомольскими организациями пришла половина комсомольцев, впервые избранных на руководящую работу. Из 125 членов комитетов избрана в первый раз 59 чел. среди них 20 девушек. Секретарями комитетов в первичных комсомольских организациях из 34 вновь избрано 8, из них 4 девушки.

Комсомольцы одобрили решение VII пленума ЦК ВКП(б), который трижды подчеркнул, что товарищи Сталина вскрыли гниль, антипартийную практику обанкротившихся, снизивших бытность руководителей ЦК ВКП(б). Задача комитетов комсомола состоит в том, чтобы довести решение VII пленума ЦК ВКП(б) до каждого комсомольца. Из 50 тысяч комсомольцев и лично товарищи Сталина вскрыли гниль, антипартийную практику обанкротившихся, снизивших бытность руководителей ЦК ВКП(б). Задача комитетов комсомола состоит в том, чтобы довести решение VII пленума ЦК ВКП(б) до каждого комсомольца. Из 50 тысяч комсомольцев и лично товарищи Сталина вскрыли гниль, антипартийную практику обанкротившихся, снизивших бытность руководителей ЦК ВКП(б). Задача комитетов комсомола состоит в том, чтобы довести решение VII пленума ЦК ВКП(б) до каждого комсомольца.

Комсомол есть, был и будет беззаветно предан партии Ленина — Сталина и несет великое звание Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина до победы коммунизма во всем мире.

Известие

10 декабря, в 7 часов вечера, в городском драматическом театре состоится общегородское собрание интеллигенции города Мологостка.

Постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)».

Докладчик тов. Ф. МИННИХ.
Райком ВКП(б). Райком Союза.

Лучшие бригады строительного участка № 15

Бригада Полиасова в количестве 8 человек (плотники), работающая на 15-м строительном участке, за месяц в месяц перевыполняет свои нормы. В стихановскую пятидневку работая, на закладке нового жилого дома, бригада выполнила план на 171 процент. Хорошо работали в период стихановской пятидневки члены этой бригады А. Тюрин, И. Константинов, А. Смирнов и другие.

Бригада плотников Плаксина в количестве 10 человек в период с 7 по 11 декабря работала на рубке крано-акскаваторного цеха РМЗ. Бригада добилась высоких показателей благодаря дружной работе и дисциплинированности. В бригаде тов. Плаксина хорошее качество работ. Бригада эта является одной из лучших и передовых стихановских бригад гражданстрой. Взятая обязательство на стихановскую пятидневку бригады перевыполнила на 21 процент.

Бригада плотников Струкова, работающая на закладке новых каменных баряков, в стихановскую пятидневку показала образцы работы как по качеству,

так и по количеству. Взятая обязательство ей выполнена на 192 процента. Хорошие образцы работы показали члены этой бригады т. т. Д. Лыченок, А. Шенурев, И. Талушин, В. Дерягин и другие.

Бригада плотников Кузнецова в количестве 12 человек, работающая на рубке складила для стромеханизмов РМЗ, выполнила взятую на себя обязательство в стихановскую пятидневку на 196 процент. Эта бригада систематически перевыполняет нормы, качество продукции всегда хорошее.

В стихановскую пятидневку хорошо работала группа А. Щербиня. Он выполнил план на 373 проц.

Мухин.
Начальник
15 строю участка.

План перевыполнен

Рабочие бригады 1-го строительного участка перевыполнили свои обязательства в стихановскую пятидневку.

Бригада В. Колтыгина, работающая на одной бойке на копре № 42, в среднем за 4 дня стихановской пятидневки выполни-



«Знатный стихановец Кривооросского бассейна» Тов П. Ф. Грива учится сейчас в Москве, на курсах рыводящих работников Наркомтептрона. В дни празднования 2-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Грива приехал на рудник им. Л. М. Наганова на участие капитальных работ в течение двух часов выложил 1200 грзв. корды. На снимке: П. Ф. Грива.
Бюро-каше ТАСС.

Производственный план на 16б проц.

Бригада Т. Полукарова выполнила производственное задание за 4 дня пятидневки на 161 проц. Бригада плотников А. Быкова на 101 проц.
Мурзин.

20-летие изгнания немецких оккупантов из Белоруссии

14 декабря исполнилось двадцать лет со дня окончательного разгрома немецких захватчиков, вытеснивших оккупированную Белоруссию.

С победой Великой Октябрьской Социалистической революции большевики Белоруссии под руководством Ленина и Сталина на развинули работу по упрочению советской власти. В середине ноября 1917 года во всех городах Белоруссии были избраны большевистские советы. Белорусский народ в союзе с братским русским народом начал строить новое советское государство.

Помощники и капиталисты и их лакеи — буржуазные националисты, меньшевики, эсеры, булбонцы, анархисты, сомкнувшись с троцкистами, повели борьбу против советской власти, против белорусского народа. Враги народа хотели от-

давать белорусский народ в капитуляцию иноземному капиталу. Они всячески провоцировали продолжение войны с немцами, рассчитывая, что германские хитрики вооруженной рукой сметут советскую власть и восстановят господство помещиков и капиталистов. Иуда — Троцкий, выполняя волю своих империалистических хозяев, тупою изменой и предательством во время мирных переговоров в Бресте отдал войска немцам милитаристам. 18 февраля 1918 года германские войска начали захватывать белорусские земли, они заняли Полоцк, Минск, Борисов, Оршу и другие города и села Белоруссии.

Немецкие захватчики путем жесточайшего террора восстанавливали власть помещиков и капиталистов, среди беда была для гробы рабочих и крестьян Белоруссии. Народное сопротивление рыхлилось, выработанное у трудового кре-

стьянства продовольствие вывозилось в Германию.

Наступление Красной Армии осенью 1918 года обрало немецких захватчиков в паническое, позорное бегство.

10 декабря 1918 года, Красная Армия восторженно приветствуемая трудящимися вступила в Минск.

К 13-14 декабря 1918 года немецкие захватчики были окончательно изгнаны из городов и деревень Белоруссии.

Мощью Красной Армии, братской помощью русского народа под руководством партии Ленина — Сталина белорусский народ с честью отстоял свою родину.

Сейчас Белорусская ССР в ярком созидании единичества, братских союзных республик занимает свое почетное место. Она превратилась в мощный форпост на рубеже с капиталистическим западом.
(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Собрания первичных парторганизаций

13 и 14 декабря во всех низовых первичных партийных организациях г. Молотова прошли партийные собрания с вопросом о решении IV пленума Молотовского РК ВКП(б).

Коммунисты на собраниях поддержали резкой критикой работу бюро РК ВКП(б), а также работу партийных комитетов, целиком и полностью одобрили решения IV пленума РК ВКП(б).

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

13 декабря в клубе ИТР проходило общее партийное собрание управления строительств. Доклад о решениях пленума РК ВКП(б) сделал секретарь парткома т. Корельский.

Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне.

Выступающие тт. Мелашко, Пивхасин, Фридын и др. особо останавливались на том, что бюро РК ВКП(б) и лично т. Левыкин слабо реагировали на сигналы рядовых коммунистов о вредительстве.

РК ВКП(б) и РК союза слабо развернули политико-массовую работу, не мобилизовали коммунистов и членов профсоюза на ликвидацию последствий вредительства, коммунисты подвергли критике, партком и построили управление строительств.

Натальянский отдел (Сандомырский, Турбин-энергодел) вместо помощи своим сотрудникам в повышении их культурно-политического уровня срывали политучебу, не реагировали на сигналы о производственных неполадках.

мешали устранять их. Эти начальники делали двухчасовые доклады, а основных производственников лишали слова, говоря при этом — «все знаем без вас», выше дело работать, а наше дело в кабинетах сидеть, за то и деньги получаем.

Собрание одобрило решения пленума РК ВКП(б) и поручило парткому и управлению строительств составить план ликвидации последствий вредительства.

И. Александров.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

При парткомитете райкома ВКП(б) г. Молотова в декабре и январе будут проведены лекции и групповые консультации по истории ВКП(б) и отдельным трудам классиков Марксизма-Ленинизма.

Темы лекций: О роли личности в истории. Утопический и научный социализм. Борьба Ленина и Сталина за создание пролетарской партии нового типа. Книга Ленина „Что

На собраниях в парторганизации „Стальконструкция“

12 декабря произошло собрание парторганизации „Стальконструкция“, на котором обсуждались решения IV пленума Райкома ВКП(б). По докладу т. Новикова (секретарь парткома) выступило 14 чел.

Тов. Макарян говорит, что сперва в „Стальконструкции“ было только два коммуниста, число коммунистов постепенно росло, у коммунистов было большое желание организовать партию, но для того, чтобы создать ее пришлось ходить в райком в течение двух с половиной месяцев.

Тов. Аясов рассказывает, что он как новый коммунист и технический руководитель „Стальконструкции“ приходил к тов. Левыкину побеседовать о важных делах, но Левыкин был „занят“. — На вторые недели те фундаменты, на которые нет конструкций и не сделаны те, на которые есть конструкции. Почему так получилось — это немедленно пристально проверить.

делать“. Книга Ленина „Шаг вперед, два шага назад“.

Темы групповых консультаций: Крымская кампания. Что такое крестьянская община. Реформа 1861 г. Роль личности в истории. Книга Ленина „Что такое друзья народа“ и как они зююют против социал-демократов. Работа Ленина „Развитие капитализма в России“.

Партабзвет.

Тов. Скобин обращает внимание партийной организации на то, что враги, орудовавшие на стройке, обманывали честных людей очкоитрагелством. Каждому коммунисту надо поднять классовую бдительность и вычеркнуть все вражеские элементы на нашем строительстве.

Тов. Гейман считает необходимым поработать парторганизации над тем, чтобы приблизить некоторых инженеров к массе, убедить руководителей в необходимости иметь тесную связь с рабочими, учить рабочих и учиться у них.

Тов. Степанов рассказал, как он добился выполнения плана на 200 проц и как учится. Ему полчас негеле почитать газ ту или книгу, потому что в его отовитовых условиях, как и некоторых других, руководителю в „Стальконструкции“, партийная и профсоюзная организации не позаботились.

План стхановской пятилетки (600 тонн конструкций) „Стальконструкция“ выполняла. Она могла бы дать и давать больше, если бы все руководители работали по-настоящему, конкретно бы руководили производством.

Товарищи Тартаковский, Максимов, Полежаев, Верочев, Конов, Гончаров и др., выступившие в прениях, говорили о больших недостатках в работе хозяйственных профсоюзных и партийных руководителей.

Партийное собрание одобрило решения пленума РК ВКП(б) и на основе их определило задачи своей парторганизации.

Двадцатилетие ликвидации гетманщины на Украине

14 декабря исполнилось 20 лет со дня ликвидации гетманщины на Украине.

На предприятиях, в колхозах, учебных заведениях прошли близкие состоялось многолюдные митинги и собрания. С ужасом вспоминают трудящиеся советской Украины о диком терроре, пыльном разгуде гетманских банд на Украине.

В переполненном клубе колхоза имени 1-го августа с/села Черницы, Новоград-Вольнского района, Житомирской области с воспоминаниями выступил семидесятилетний колхозник Завальчук.

— В первых числах декабря 1918 года, — сказал он, — наше село ворвалось банда гетмана Шкуро паянского естаканника немецкого империализма. Бандовцы потребовали лошадей, коров, свиней. Сроку дали пять часов. Поувесались мы на общем собрании и решили этот приказ выолнить лишь частично. Тогда гетмановские банды с четырех концов подошли к наше село.

Заканчивая свое выступление Завальчук заявил:

— Не узнаю теперь нашего села, которому много горя причинили гетманские головорезы. Теперь мы живем зажиточно и культурно.

Вдохновенные великим Сталиным, вместе со всеми трудящимися Советского Союза, мы строим счастье и жизнь. Горе тем, кто посягнет на наше счастье.

(ТАСС.)

И. Фоминых

Секретарь Молотовского РК ВКП(б).

Лучших людей — в партию Ленина-Сталина

Одной из важнейших задач каждой парторганизации является вовлечение в партию Ленина — Сталина лучших людей, беззаветно преданных делу коммунизма. Постановление ЦК ВКП(б) от 29 сентября 1936 года о возобновлении приема новых членов в партию обязывало все парторганизации — по возможности — втянуть за эту серьезную работу.

Однако, это решение ЦК долгое время не выполнялось нашей парторганизацией. Враги народа пробравшиеся к руководству парторганизацией, сознательно тормозили пополнение рядов партии за счет лучших производственников и общественников. До-

статочно сказать, что за весь 1937 г. нашей организацией не принято в партию ни одного человека, а также и не переведено в члены ВКП(б).

После разоблачения вражеского руководства, парторганизация все же не разрешила достаточной политико-массовой работы на строительстве. Это видно из того, что с 1-го января по 1-е июня 1938 г. в партию принято всего лишь 9 человек. Проходившее в конце мая районное партсобрание подвергло большевистской критике руководство парторганизации возглавляемое секретарем т. Левыкиным, который впоследствии будущим секретарем райкома партии,

как это отметил в своих решениях 4-й пленум РК ВКП(б) от 3-ХИ-38 г., проявлял политическую бесчестность по разоблачению врагов народа орудовавших на стройке и это нашло свое отражение в пренебрежительном отношении к такому важнейшему вопросу в жизни парторганизации, как рост партии.

С избранием пленума и бюро РК ВКП(б) с приходом товарищей командировавших ЦК ВКП(б) на партийную, комсомольскую и профсоюзную работу, парторганизация значительно улучшила партийно-массовую работу, приблизив к себе лучших представителей нашей партии — Сталина — и сделал крупный шаг в деле расширения рядов партии. С 1-го июня по 1-е декабря в партию принято 76 человек, переведено из кандидатов в члены ВКП(б) 22 человек, принято в сочувствующие 78 человек!

Чтобы добиться такого результата, районная парторганизация была проделана немалая работа. Нужно было повернуть внимание всех коммунистов, секретарей парткомов, партгоров в сторону исправления ошибок и недочетов в деле приема новых членов в партию и усилить большевистское воспитание партийных резервов.

Райком ВКП(б) провел специальный совещание с участвующим, состоялось специальное пленум райкома по вопросу приема в партию, были заслушаны на бюро РК доклады 4-х секретарей парткомов о приеме в партию в первичных парторганизациях.

Райком ВКП(б) отметил, что работу партийной организации по приему в партию все еще нельзя считать удовлетворительной. Передовых людей, преданных партии, у нас в районе многие сотни. Но не все первичные парторганиза-

ции крепко связаны с ними. Есть такие организации, которые еще не развирены работе по приему в партию. Наичемее парторганизация стальконструкция не приняла в партию ни одного человека, парторганизация управления строительств „Сандомырск“ обсуждающая 900 служащих и ИТР, приняла в партию всего 3 человека, парторганизация Белоостровга приняла в партию 1 человека. Далеко недостаточна постановка работы по приему в партию и в таких организациях, как лесной отдел, средняя школа, военизированной охраны, парторганизация при оргкомитете советсов. Крупным недочетом в работе по приему в партию является совершенно слабое воспитание партийных рядов женщин партизан и советской интеллигенции. Судя п р и н а т ы х в кандидаты и переведенных

(Продолжение на 3-й стр.)

ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛИКВИДАЦИИ НЕГРАМОТНОСТИ И МАЛОГРАМОТНОСТИ

Ликвидация неграмотности и малограмотности рабочих и членов их семей производится в № 203 профотделе все еще по старому плану. Работы по ликвидации неграмотности и малограмотности не ведутся должным образом. Некоторые построены пугали работу намотек и считают ее второстепенным делом.

С 1 января по 20 ноября этого года обучено неграмотных 436 чел., малограмотных 510 чел., всего по плану в 1938 году 11296 чел. Стоимость одного урока общалась в 108 руб., вместо 84 руб., как предусмотрено по смете. Большое время состоит в учете 215 чел. неграмотных и 262 чел. малограмотных, всего 477 чел. из них охвачено учебкой: неграмотных 147 чел., малограмотных 160 чел., всего 307 чел.

В конце прошлого месяца состоялась конференция неграмотных и малограмотных. Присутствовали в поддержку большинства критике работу профотдела организаций. Выпавшие особенно резко критиковали плохую работу в области ликвидации неграмотности и малограмотности построителей: Аспирного (председателя Строймонта Динилова), Кожаняра (Колыгина), Ростова (Захарова), Гринько (Киреева), музьянского отдела (Алешева) и др.

Конференция также поднимала критику недостаточности помощи партийных и

комсомольских организаций страв.

Отличники учебки т. т. Вахрушев, Забелинский (грозжанстрой), Сараява (домохозяйка), Карпов, Гурьян и другие рассказали о своей работе по заботе учителей и взятии обязательств еще лучше учиться самим и вовлекать в школы других. Они призвали всех неграмотных и малограмотных учиться на отлично и хорошо.

Молодая учительница — отличница М. Павшинская, рассказавшая о своей работе, говорит: «Спасибо партии и правительству за то, что дали мне возможность жить заботу о нас и за оказанное мне доверие — обучать и воспитывать в духе коммунизма взрослых. Я обязуюсь еще лучше работать».

Конференция потребовала от профотдела организаций решительного улучшения обучения взрослых, полного охвата учебкой всех неграмотных и малограмотных.

На конференции премированы отличники учеников: Вахрушев, Забелинский, (грозжанстрой) Паткова, Шелудцов, Новиков, Смирнов, (парасантехонтаж), Афанасьева, (лесной отделе), Тихонова, Таборов (промстрой), Морозов Королева, Котова (коммунальный отделе), Сараява, Киришова (главная контора) и другие. Всего премировано 17 человек на сумму 1000 руб.

Конференция прошла с большим оживлением.

Радостная встреча

Завод «Электросила» им. Кирова (Ленинград) посетил бывший рабочий этого завода, Герой Советского Союза, депутат Верховного Совета РСФСР, полковник И. А. Лакеев.

В 1930 году разметчик 2 го цеха комсомолец Иван Лакеев ушел в военно-воздушный флот. Его проводили товарищи по цеху. И вот через 8 лет бывший комсомолец посетил родной завод. У него на груди орден Ленина, два ордена Красного Знамени.

На каждом шагу Лакеева останавливают знакомые и друзья. Особенно теплой была встреча Героя Советского Союза со старым разметчиком — первым учителем Лакеева т. Крошелоновым. Тов. Лакеев узнал, что после его ухода в военно-воздушный флот бригаду Крошелонова прозвали «крылатой». На место Ивана Лакеева стал его брат Григорий Лакеев.

В сопровождении своих бывших товарищей по цеху т. Лакеев знакомился с заводом, радуясь его росту за последние годы.

Вечером в красном уголке цеха № 2 состоялась дружеская встреча Героя Советского Союза Лакеева с работниками цеха. Тов. Лакеев рассказал несколько эпизодов из своей боевой жизни, о своей работе депутатом и призвал электросиловцев энергично бороться за выполнение плана.

15 лет Краснознаменного ЭПРОНА

По распоряжению товарища Дзержинского 17 декабря 1923 года была организована Экспедиция подводных работ особого назначения (ЭПРОН). Экспедиция получила задание: обследовать затонувшие у берегов Крыма, в районе Балаклавы, суда и поднять на поверхность наиболее ценные. Экспедиция оборудовала специальный глубоководный аппарат, позволяющий производить осмотр морского дна на большой глубине. Молочные эвронцы, суда, среди которых было всего два водолаза, горю не принялись за дело.

Узнав о первых опытах ЭПРОНА, товарищ Дзержинский указал эвронцам на неучеренные сокращения, которые хранил морское дело: сотни судов, погибших во время империалистической войны и итервенции, десятки тысяч тонн ценных грузов, цветных металлов, в которых так нуждалась советская страна в период восстановления народного хозяйства.

Так родился ЭПРОН, которому 17 декабря 1938 года исполняется 15 лет.

За это время ЭПРОН сумел необычайно широко развить свою деятельность. Со дня морей и рек эвронцы подняли не одну сотню затонувших судов. А сколько кораблей снято с мели и подвальных камней аварийно-спасательными отрядами ЭПРОНА!

Эвронцы показывают чудеса отваги и изобретательности в работах подводных экспедиций.

ЭПРОН поднял со дна не только наши корабли, но и корабли интервентов, затонувшие во время гражданской войны. Так, например, еще в 1928 году эврон-

цы выкачали и подняли со дна английскую подводную лодку «Л-55», потонувшую крупными миноносцами в 1919 году в Финском заливе. На лодке «Л-55» эвронцы с гордостью воздвигли красный флаг.

Самой последней и блестящей победой краснознаменного ЭПРОНА был подъем в ноябре 1938 года большого первоклассного товарно-пассажирского парохода «Петр Великий», ласкочившего в 1920 году на волнующую мину в Черном море. Почти два десятилетия пролежал пароход на глубине более 25 метров кордо его был заосан на 4-5 метров вглубь, на влажном грунте. Водолазы-эвронцы специальными механизмами — гидрососами приплыли в морское ила топили и через тоннели повели под корабль стальные полотнода (гросы), концы которых укреплены были на погруженных в воду понтонах. Затем при помощи машин-компрессоров из понтонов была выдана вода. Гигантские понтоны всплыли на поверхность моря и потянули за собой корабль. Эвронцы перелили отряне прекрасный пароход, отлично сохранившийся, несмотря на многолетнее пребывание под водой.

Лучшие работники ЭПРОНА — руководители экспедиций, специалисты, водолазы, полнотрабники награждены правительственными орденами за героическую и самоотверженную работу. В 1929 году правительством награждено орденом Трудового Красного Знамени коллектив ЭПРОНА в целом.

Н. Васильев.

Лучших людей — в партию Ленина-Сталина

Описание
В ВКП(б) с 1 июня т. т. всего лишь около женщин. А ведь в наше время имеется много организаций, где работает огромное количество молодежи: колхозники, сельхозмашины, лесной отделе, школя, организации, коммунальный отделе и др. Мало еще имеется в этих организациях таких же партий, которые бы давали рекомендации товарищам, хорошо знакомым по работе. Эти партии, видимо, до времени еще не успеют делом привлечение лучших, преданных людей, должен занять каждая коммунист, и он не работает. Выше и существующие недостатки имеются, и с первичных партий и кончая рай-

комом партии в правильно определен категории приема отдельных товарищей, вступающих в партию. Несмотря на то, что в уставе партии и директивах ЦК ВКП(б) даны точные и исчерпывающие указания о порядке приема в ВКП(б), все же в практике работниками первичными партийными организациями и райкомом ряд ошибок в определении категории вступающих в партию. Так, например, принимались в кандидаты ВКП(б) и переводились в кандидаты в действительные члены ВКП(б) вступающие, у которых период вступления в партию, совершенно незаметно, произошла смена занятий (избрание секретарем комсомольского комитета, профессор или выдвинуты на руководящую должность). Они принимались по чет-

вертой категории, как служащие, а нужно бы было принимать соответствующим основным занятию перед избранием на руководящую работу или перед вступлением. К члену или членке товарищ относится: Сафонов — секретарь комитета ВКП(б) коммунального отдела, Лисенков — секретарь комитета ВКП(б) гидроотдела и др., которые должны были приниматься как рабочие.

Совершенно неправильно трактовалось, что стрелки военно-авиационной охраны принимаются в партию как служащие, тогда как они приравниваются при приеме в ВКП(б) к красноармейцам, т. е. происходящих из рабочих и колхозников и принимаются по второй категории. Также и командиры пехотного состава воинской охраны, работники непосредственно в этих отрядах, принимаются в ВКП(б) по второй кате-

гории. Или трактовалось о приравнивании в ВКП(б) по 4 категории: диспетчера, плаводиль, контролера цехов, лаборанты цеховых лабораторий, тогда как они должны приниматься по 2 категории. Наконец имели место и такие факты, когда младший обслуживающий персонал у железной и в — убожники — должны приниматься по 4й категории, а принимались по 1-й или по второй (т. Капиталинина — коммунальный отделе).

Все эти грубые нарушения директив партии о правильном отношении к категории вновь принимаемых в ВКП(б) не могли не явиться тормозом в росте партии. Надо каждому секретарию парткома, партгруппы, инструкторам и секретарям райкома внимательно изучить, усвоить решение центрального комитета партии по вопросам приема в

ВКП(б) и немедленно устранить имеющиеся недостатки.

В № 23 журнала «Партийное строительство» дана замечательная консультация. О порядке приема в партию Ленина-Сталина. Необходимо каждому члену партии, не говоря уже о руководителях партийных организаций, основательно ее усвоить.

По большевистским решениям решение ЦК ВКП(б), строго соблюдая индивидуальный порядок приема в партию, партийная организация города Мологоская добьется устранения недостатков и улучшит работу по вовлечению в ВКП(б) передовых людей района, беззаветно преданных делу коммунизма, делу Ленина — Сталина.

За рубежом

Закрепощение рабочих в фашистской Германии

Зверские еврейские погромы в фашистской Германии привлекали внимание всей мировой общественности к событиям в этой стране. Фашистские правители Германии прибегли к погромам несмотря на таким путем они пытаются отвлечь от себя нарастающее недовольство народных масс.

Фашизм несет германскому народу разорение, безудержно эксплуатация, тюрьмы, погромы средневекового варварства и войну. Германский народ все более убеждается в этом на горьком опыте.

Военные авантюры фашизма дорого обходятся трудящемуся населению Германии. Чтобы добыть средства на эти авантюры, фашисты эксплуатировали трудящихся Германии. Обозначив также время заправки современной Германии возможности на плечи рабочего класса.

В фашистской Германии запрещены профсоюзы и рабочие организации. Коммунистическая партия запрещена в подполье.

Фактически рабочие фашистской Германии поставлены в условия крепостных. Они лишены права на определенное предприятие, покинуть которое запрещено. Таким образом, рабочие лишены даже возможности искать лучших условий работы. Фашисты, однако, намерены идти еще дальше в закабалении пролетариата.

В Германии существует закрытая безработица, охватывающая, по крайней ме-

ре, 2 миллиона человек. Германские безработные не получают никаких пособий, они осуждены на голодную смерть. Нелегка жизнь и тех рабочих, которые имеют работу.

В Германии зарплата рабочих снижена на 25 проц., сильно увеличен рабочий день. По официальным данным, сейчас там установили десятичасовой рабочий день, фактически же рабочий день длится с полудня до 16 часов, а на военных заводах — от 17 до 20 часов.

Естественно, что все это рождает острое недовольство и возмущение германского пролетариата. В глубоком подполье германская коммунистическая партия Германии сколачивает фронт и организует рабочих на борьбу.

„Мира и мирного труда! — вот чего требуют германские рабочие. Они знают, что доблестно осуществление своих желаний лишь после того, как свергнут ненавистный фашистский режим голода и войны.“

В борьбе против фашизма волевыми все новые силы трудящихся. Вот почему фашистские правители нервничают и в полном смятении хватаются за такое отчаянное средство обмена масс, как еврейские погромы. Но погромы им не помогут, как не помогут они и кровавому царскому режиму в России.

О. НЕВЕРОВА.

В республиканской Испании



Молодые республиканской Испании работают на производящих оборонной промышленности восточной Испании на фронт. На снимке: Жеронда размещены снаряды на одном из военных заводов.

Бюро-клише ТАСС

Камера искусственного климата

В Ленинградском институте гигиены труда заканчивается постройка первой камеры искусственного климата. Ее назначение — создать лучшие условия температуры, влажности и скорости движения воздуха. Камера представляет собой герметически изолированное помещение объемом в 36 куб. е. помещено в 12 квадратных метров. Воздух высасывается из камеры мощным насосом и, пройдя цикл соответствующей обработки, снова нагнетается туда. Температура может изменяться от минус 30 градусов до плюс 70 градусов.

гореву — „Меж крутых бережков“, и так далее. Исполнитель т.т. Басс и Шлиппену.

Н-плохо для русская пляска в исполнении т. Ширева. Следует также отметить декамератор, тов. Карельского, причтавшего о „Три миллиона“.

Несколько слабее в самодеятельности представлено общество художественно-эстетическое. Это общество в этот участок работы следует обратить серьезное внимание.

Общее впечатление от просмотра хорошее и не оставляет сомнения в том, что художественная самодеятельность города Молотовска имеет все данные к еще более широкому развитию и заслуживает внимания, что на областной олимпиаде творческие коллективы рабочих клубов города Молотовска и индивидуальные исполнители займут почетное место.

В. Матвеев.

ПО СЛЕДАМ МАТЕРИАЛОВ „СТАЛИНЦА“

Пленум постройкома № 9 в декабре 1938 г. рассмотрел отчет газеты „Сталинец“ от 2-Х/1-8 г. подзаголовком „Недостатки автономных мастерских“, причем все правильно. Пленум отметил недопустимое поведение начальнических механических мастерских Бутенко и пленум п-стройка, который, вместо принятия правильных фактов и принятия мер к устранению недостатков в работе автономных мастерских, упоминания на автора заметки, все свел к личным счетам, зажимает критику.

За грубое отношение к рабочим и притупление чужь к голосу рабочих, индивидуализирующее неостановку в работе мастерских, а также за зычные критике пленум объявил Бутенко, как члену профсоюза, строгий выговор с отремтированными.

предупреждением. Бутенко с места начальнических мастерских.

Пленум также отметил недопустимое поведение пленуме постройкома начальническую Гиренку и технорука Карозина, которые вместо чуткого прислушивания к голосу масс, бичующих недостатки в работе мастерских, заняли неправильную линию и встали на путь зажима критики. Заметку в газете „Сталинец“ от 31-Х/1 — под заголовком „Начальник парка не беспокоится“ пленум также признал виновной и принял к сему заявление начальнического Гиренку. Ввиду того что с его стороны не делаются попытки к улучшению работы автономных мастерских и полезнее дороги отремтированными.

Извещение

16 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете РК ВКП(б) г.р. Молотовска будет проведена групповая консультация на тему:

Крымская кампания (Крымская война 1553—1806) Консультант тов. Шутовский Парткабинет

Молотовский драмтеатр

18 декабря Гегузин и Суляков
„Как закалялась сталь“ Абон. № 28.
17 декабря Абон. № 28.
„Ночь в сентябре“ Абон. № 24.
18 декабря О. Балзак.
„МАЧЕХА“ Абон. № 25
Начало ровно в 8 ч. вечера (касса с 5 ч. час. дня)

Ответственный редактор

С. Мачихин
Клуб 1-го участка 17 и 18 декабря
КИНО-ТЕАТР 19, 20 и 21 декабря
Новый молодежный художественный фильм
Митька Лилл
Начало сеансов в 6, 8, 10 и 12 часов дня
Касса с 3-х час. дня

Городская олимпиада художественной самодеятельности

14 декабря в драматическом театре г. Молотовска прошла городская олимпиада художественной самодеятельности. Зал театра был переполнен. Стахановцы, отахановки, интеллигенция с большим увлечением слушали мастерское исполнение номеров участниками олимпиады.

Особенного внимания собранным заслужил ансамбль песни и пляски в количестве 45 человек (руководители — Веселова, и Машков, постановка танцев — Рыбенковой, музыкальное оформление — Леготина), исполнявший революционные и народные песни. Восторженно встретили собравшиеся исполнителей частушек т. Пархова А. Ф., которая показала свое высокое мастерство в исполнении „Проводы“.

Всего на олимпиаде было просмотрено 19 номеров, из них 5 ансамблевых и 14 индивидуальных. (Следует отметить как безусловное достижение организационно ансамбль песни и пляски и ансамбль струнных инструментов в составе 14 стахановцев под руководством т. Шумило. Р.К. Сокоз — особенно внимательно следует отметить ансамблевых и коллективных номеров.

Большого внимания достойны выступления драматической группы под руководством т. Битрых и балетной группы исполнявшей „Волочко“.

Среди индивидуальных выступлений следует отметить певца Хантусенку в исполнении „На рубеже“, Колесникова — „Песня Оларки“ из оперы „Запорожцы за Дунаем“, Гри-

Адрес редакции:

Молотовск, Беломорский проспект Дом Советов 2-й этаж комнаты 21, 23, 25.

Телефоны:

Отв. редактор О. 4. зам. редактор О. 4. ответственный секретарь 2-80.